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Gyülölség
A szabadelvű és radikális berek­

ben vezényszóra zendül fel a báj­
dal, hogy legyen vége a gyűlölkö­
désnek, s az Astraea redux, az a 
mennyei (talán ötszögletü?) csillag 
vezesse vissza a szittya rögökre a 
nyugalom, a béke, a drága kiep- 
geszteiödés aranykori nyugalmát. És 
a kis, meg a nagyocska politikusok 
kara, mint egy-egy Chantecklair, 
harsányan üdvözli a rózsaszínű 
ágyáról feltápászkodó Békenspot, 
noha szegények itt elöltünk és min­
denütt széles e hazában csak nem­
rég a „gyülölség“ melódiáival ku­
korékolták véresre a torkukat.“

De nézd csak nyájas olvasó, hogy 
a béke kakasai mily következetesek ! 
Ámbár a békét és a szeretetett olyan 
erőlködve hirdetik, hogy az üstökűk 
és immár eléggé megtollasodott tol 
luk >s csak úgy csepeg a béke- 
isirtól, — de legelső, elmulasztha- 
tatlan kötelességük mindemellett is, 
hogy reád, reám és reánk részint a 
vad, részint a műgy ülőiét egész 
zenekarával rohanjanak. Mindfnkiie, 
aki el mm árulja azt a szent, nígy 
fogadozást, amelyre csak az imént 
ők is, persze a konjunktúra berzen­
kedéseiben, emelt hangulatban, emelt 
kézzel, no meg az emelkedés rémé 
nyével felesküdtek. Hangszerelésük 
a gúny és a gyalázkodás, ami el­
végre az ö ízlésük dolga, de a rá­
galom is, ami már egy kissé a 
becsület dolga is volna.

Pedig hidd meg nekünk, eh! nyá­
jas olvasó, hogy az emberi termé­
szet minden alacsonysága mellett is 
úgy van berendezve, hogy képes az 
eszményi szeretetre, de eszményi 
gyűlöletre nem képes. Hogy száraz 
tudósok nyelvén szóljunk, a gyűlöl­
ködésnek mindig van valami tárgyi 
alapja. Már akár egy nemes egy­
szerűséggel lemért pofon, akár mert 
valakit testi, lelki javaiból kiforgat­
nak. Mi, a sötét gyűlölet, tegnap 
még a sötét reakció kurzusemberei 
például egyedül csak azért gyűlöl­
ködünk, mert itt e szittya glóbuson 
valahogy nem érvényesül az osztó 
.’gazság. Mily nyájasan szolid bá 
rány lelkckké vedicnénk mi át, ha az 
szenvedne ma, aki tegnap méltat­
lanul örült, ha az vezekelne, aki 
minden kötelesség alól ügyesen ki 

ha az nyomorogna, aki a mi 
nyomorunk árán tobzódik.

L>e hát szó sincs róla, a béke és 
a nyugalom felki ni apostolainak is 
meg van s magok emelkedett célja, 
kiértjük azt és honoráljuk. Fokról- 
mkra, nyomról-nyomra a régi szép 
békevilag visszatelepítésén fáradoz­
nak. Előbb jogrend, majd konszoli­
dáció, később aranyközép, ma le a 
kyü ölködökkel! Ér mindezek után 
*e|j fel patinás szabadelvüség ra­
gyogó napja, áraszd kellemesen me­
leg sugaraidat a közélet feitőire, áme­
nekben jól isik fetrengeni és rohadni, 
ks öld ki heveddel a cudar erkölcsi 
gyűlölködés utolsó miazmáit I

Május 24-én tartják meg a Jegybank 
alakuló közgyűlését

Huszonöt részvény jogosít egy szavazatra
Budapestről jelentik : Báró Korá­

nyi Frigyes pénzügy miniszter most 
becsatolta ki a Magyar Nemzeti 
Bank alakuló közgyűlésére szóló 
meghívókat, amelyek szerint

a közgyűlést május 24 én dél­
előtt tíz órakor fogják megtartani

Budapesten a Magyar Tudományos 
Akadémia dfrztermébín.

Az alakuló közgyűlés tárgysoro 
zatán a következő fontosabb ügyek 
szerepelnek:

Az alaptőke jegyzésének és az 
alaptőkére az alapítási tervezet sze­
rint teljesített befizetéseknek meg­
állapítása.

Határozathozatal az alapszabályok­
nak változatlan elfogadása és ezzel

a Magyar Nemzeti Bank meg­
alakítása

iránt.
13 főtanácsos és a főtruics 4 

póttagjának megválasztása.
5 számvizsgáló és 2 számvizsgáló 

póttag választása.
Az alakuló közgyűlésen mindenki 

részt vehet, akinek legalább 1 egész 
részvény jegyzését a pén . ügy miniszter 
elfogadta.

A határozathozatrlban részt ve­
hetnek :

akinek a Magyar Nemzeti Bank 
legalább

25 részvényére vonalközé jegy­
zését a pénzügyminiszter el 

fogadta.
Az említettek törvényes képvise­

lői vagy meghatalmazottal, akik 
képviseleti jogosultságukat irattal 
kötelesek igazolni.

Részt vehet továbbá több olyan 
részvényes irattat igazolt közöt kép­
viselője, akik együttvéve a Magyar 
Nemzeti Hank 25 részvényét jegyez­
ték.

A részvény alánokat arról, hogy 
jegyzéseiket elfogadta-e az aláírási •' 
hely utjén fogja értesíteni a pénz­
ügyminiszter.

‘ Az alakuló közgyűlésen való rész­
vételre kizárólag azok a belépő je 
gyek jogosítanak, amelyeket f. hó 
22 napjan délelőtt 10 és délután 6 
óra között a Pénzintézeti Központ 
Budapest IV. Deák Ferenc utca 1 
ad ki. Ugyanod veh tők át a sza­
vazati jog gyakorlására jogosító 
iga óiványok.

A belépőjegyek és igazolványok 
kiszolgáltatása céljából be kell mu­
tatni az aláírási helynek erre vo 
natkozó elismervény ét, hogy a befi­
zetés megtörtént.

A közgyűlésen meghatalmazotti 
minőségben nem részvényesek is 
részt vehetnek.

A részvényest
minden 25 részvény után egy 

szavazat illett meg.

400 sz Vizáinál azonban többet 
senki, sem saját nevével, sem kép 
viselői vagy meghatalmazotsi minő­
ségben együttvéve nem gyakorolhat.

Az alakuló közgyűlés határozat 
képes, ha legalább 100 ezer drb 
részvény képviselve van.

A főtanács 13 tagjának és 4 pót­
tagjának megválasztásához a leadott 
szavazatok általános többsége szük­
séges.

A főtanácsosok választásánál fi­
gyelemmel kell lenni arra, hogy a 
megválasztottak között a mezőgaz-
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Készülődés az oláh-orosz háborúra 
A francia csapatok Svájcon keresztül jönnek az 

oláhok segítségére
Zürichből jelentik: Az oláh királyi pár svájci látogatásával 

kapcsolatban szenzációs hirt közöl az Ost-Svajz. A lap szerint 
az oláh fejedelmi pár svájci tartózkodása a köztársasággal való 

! megegyezés érdekében történt, hogy orosz támadás esetén Svájc 
: engedje át a Besszarábiába vonuló francia csapatokat. Ugyan- 
' ezzel a megbízatással járt Benes is Svájcban. Svájctól ugyan- 
j csak messze van még a besszarábiai határ. A segítségre menő 
l francia csapatoknak át kell haladni Német-Ausztria területén is, 

hogy innen Csehországon keresztül mennek-e tovább a frontra,’ 
vagy Magyarországgal hasonló megállapodás készül-e arról nem 
szól a jelentés.
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Mentelmi ügyek a Ház előtt 
Hűtlenség és lázitás miatt felfüggesztették Nagy 

Ernő podzsupán mentelmi jogát
A nemzetgyűlés mai ülését három­

negyed 11 órakor nyitotta meg 
Szcitevszky elnök. A nemzetgyűlés 
gazdasági bízott-ágának előadója 
ismerteti a bizottság jelentését, mely 
szerint a nemzetgyűlés költségveté­
sében tulkiadás merült fel. Ezekre 
kér fedezetet.

A gyorsírók ftzetésrendozéso
A jelentéshez Hegymegi-Klss Pál 

szól hozzá s követeli, hogy a nem 
zetgyülési gyorsiroda gyorsíróinak 
adjanak jobb fizetést és javítsák 
meg végre ezeknek anyagi helyzetét.

Urbanics előadó felszólalása után 
a Ház a bizottság jelentését fogadja 
el, Hegyrnegi-Kiss Pál indítványát 
pedig szavazás utján elveti.

Mentelmi ügyek
Áttérnek a mentelmi ügyek tár­

gyalására. Szakács József két men­
telmi ügyében a mentelmi jog fel­
függesztése mellett dönt a Ház. 
Rövidebb viták után felfüggesztik 
Nagy Ernő, Klárik Ferenc mentelmi 
jogát is.

A podzsnpán munkácsi 
lazításai

Nagy Ernő egy további mentelmi 
ügyénél Mikovényi Jenő előadó is­
merteti a bizottság jelentését, mely- 
szerint Nagy Ernő 1919-ben Mun­

daság, ipar, kereskedelem és a hi­
telintézetek képviselői is képviselve 
legyenek.

A főtanácsosok közül azoknak 
szama, akik a banküzletekkel fog­
lalkozó iniézetek igozgatóságához 
tartoznak, négynél több nem lehet.

A külföldi honos főtanácsosok 
száma a négyet nem halad­

hatja meg.
Magyar honosok, akik valamely 

külföldi hitelintézet igazgatóságához 
tartoznak, külföldieknek számí­
tandók.

Számvizsgálók és póttagok vá­
lasztása viszonylagos szótöbbséggel 
történik. Szavazatok egyenlősége 
esetén sorshúzás dönt.

kácson beszédet tartott, amelyben 
többek között azt mondta, hogy az 
urakat ki kell irtani. Hasonló lázitó 
kijelentéseket is tett. Ezért hűtlen­
ség miatt kéri a kir. ügyészség ki- 
adatását.

A mentelmi bizottság a bűncse­
lekményt beigazoltnak látta és ezért 
javasolja a mentelmi jognak felfüg­
gesztését.

A jelentés fölött hosszú vita in­
dul meg, amelyben felszólalnak 
Rupert, Drózdy, Rakovszky Istvan 
és Propper képviselők, Pesihy Pál 
igazságügy miniszter és Bethlen István 
gróf miniszterelnök.

Pesthy Pál igizságügyminiszter 
Rupert több alaptalan insziuuációja 
ellen védelmezi meg ezután a füg­
getlen magyar bíróságot.

Mikovényi előadó felszólalása után 
a Ház felfüggeszti Nagy Ernő men­
telmi jogát.

Felfüggesztett mentelmi jogok
Dénes István kétrendbeli és Emszt

Sándor mentelmi ügyében a nem­
zetgyűlés nem függesztette fel a 
mentelmi jogot. Felfüggesztette azon­
ban Prónny György báró, Szilágyi 
Lajos, Nagy Ernő, Renczés János, 
Fábián Béla,.valamint Ruppert Rezső 
kétrendbeli mentelmi ügyében.

Az illés két órakor ért véget.
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Megválasztják az 
ellenőrző bizottságot
Budapesttől jelentik: A Ház leg­

közelebbi liléién megválasztják az el­
lenőrző bizottiágot. A 38 at ellenőrző 
bizottságban a kormány II helyet biz- 
toiitott az ellenzék rétiére. Az el­
lenzék a következőképen oaztolta meg 
a 11 tagságot. A szociáldemokraták 3 
helyet, a fajvédő csoport és a párton- 
kivüliek 2—2, a 48 as kisgazdák, ke- 
reszlyéoszocialisták. a demokraták és 
a Ko»»uthpárt 1—1 helyet kaptak. A 
fajvédők részéről Gömbös Gyula és 
Uiaín Ferenc, a szociáldemokratáktól 
Peidl Cyula, Peyer Károly és Farkas 
István, a 48-as kisgazdák részéről 
Szakács Andor, a kér szociálisták 
Haller István, a demokrata csoport 
részéről Vázsonyi Vilmos, a Kossu h- 
párt részéről Rupert Rezső lesznek 
az ellenőrző bizottság tagjai- A pár- 
tonkivüliek még nem döntöttek a 
delegálandó személyekre nézve.

Villamost az Auguszta 
szanatóriumig.

(4 Hajduföld tudósítójától.) Szó- 
válette ni ár h Hajdujöld, hogy a 
Magyar Asszonyok Nemzeti Szö­
vetsége mozgalmat indított az irány­
ban, hogy a villamos vasutat ve 
siessék ki a nagyerdei klinikáig, 
mert a betegek a mostani viszonyok 
mellett, keresztül az erdőn igen ne­
hezen közelíthetik meg az egyetemi 
klinikákat.

A megálló kihelyezés egyáltalán 
nem kerülne sok pénzbe és úgy 
tudjuk, hogy az illetékes tényezők 
részéről

meg is van a jó akarat, 
hegy a most uralkodó tarthatatlan 
állapotokon segítsenek, azonban az­
zal, hogy csak a nagyerdei klini­
káig fog járni a villamos még nincs 
segítve a bajokon. Ha gyökeres 
megoldást akarnak végre a villa­
most ki kell vezetni az Auguszta 
szanatóriumig, mert csak ebben az 
esetben lesznek a közönség és a 
beteg számára teljesen hozzáfér 
hetövé téve a város legfontosabb 
közegészségügyi intézményei.

Piszkosak a piacok
(A Hajduföld tudósítójától.) Deb­

recen élelmiszer piacainak a rendbe­
hozatala egyik legsürgősebben ren­
dezendő kérdése lenne a városi ta­
nácsnak. Különösen a Rákóczi-utcai 
élelmiszer piac az, amely

közegészségügyi szempontokból i 
egyenesen veszélyes,

különösen mostanában, amikor a : 
forró nyári napok már rövidesen be 
fognak köszönteni.

A Rákoczi-utcai piactól meglehe­
tősen nagy távolságokban már el­
viselhetetlenül penetrdlis szegok tér- 
jengenek, amely kellemetlen illatok 
a pállott tejtermékek, a veres­
hagyma, krumpli és egyéb zöldség- 
nemüek illatainak sajátságos össze­
keveredéséből állanak elő.

A piac
tele van mindenféle piszkos 

hulladékokkal,
a burgonya pedig éjjel-nappal kint 
fekszik az utcán.

A Hajduföld munkatársa kérdést 
intézett ebben az ügyben a város­
házán tanácsnokhoz, aki kije 
lentette, bogy a piacok azért van­
nak rendetlenségben, mert a piac­
rendészeti biztos meghalt, azonban 
már intézkedés történt, hogy állását 
mielőbb betöltsék és a piacokon ren- 
cet csináljanak.

Felépítik az állami kislakásokat 
Debrecen elfogadta ax állam ajánlatát 

Hat kétszobás lakás épül
(4 Hajduföld tudósítójától.) Deb­

recen tanácsa csütörtöki ülésében 
ismét foglalkozott az ismeretes ál­
lami kislakásépitö akció régen hú­
zódó ügyével. A

Ismeretes, hogy a népjóléti mi­
niszter annakidején

W milliárd koronái ajánlott 
fel a városnak kislakások épí­

tésére
olyan feltétellel, hogy az épületek­
hez a város adja a telket, az állam 
a pénzt, s az épitm'nyek 60 év 
elteltével a város tulajdonába fog­
nak átmenni.

A városi tanács akkoriban nagyon 
bizalmatlanul fogadta e>t az állami 
akciót, s végül is úgy döntött, bogy 
csak építtesse fel a lakásokat az 
ailam. A DtIKE mellett, a Baross-
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Hajdú vármegye tavaszi közgyűlése
A forradalmi bűnösök megbüntetését követeli a 

vármegye - Nem töltötték be a szolgabiró- 
áilásokat

(4 Hajduföld tudósitójától.) H jduvár- 
m gye törvenyhitosigi bizottsága csütör­
tökön délelőtt tartotta tavasai rendes köz- 
g\ülését a megyeháza dísztermében Had 
házy Zsigmond főispán elnöklete alatt A 
közgyűlésen a bizottsági tagok meglehető- 
sen nagyszámban jelentek meg, mert I 
abban a íriszemben voltak, hogy a köz- ; 
ponti főszolgabírói állasnak a betöltéséről 
ez a közgyűlés fog dönteni.

Azonban a közgyűlés elején az alispán 
bejelertette, hogy a válasz'ás megejtésére 
a belügyminiszteri jóváhagyás még nem 
érkezett le s igy a választást megtartani 
nem lehet.

A gazdasági f«lögyolőségek 
egyesítése

Az alispáni jelentés* felolvasása 
után a közgyűlés tudomásul vette, 
hogy Debrecen varos és Hajduvát- 
megye gazdasági felügyelői társula­
tát egyesítette a miniszter s ennek 
vezetésével Surgóth Jenő főfelügye­
lőt bízta meg.

Majd Nagy Sandor bizottsági tag 
azt indítványozta a közgyűlésnek, 
hogy küldjenek egy feliratot a föld- 
mivelésügyi minis-terhez, hogy a 
Hortobágyon egy számos jószág 
eltartására egy katasztrális hold 
területű legelőt engedélyezzen, a 
mostani 800 négyszögöllel szemben. 
A közgyűlés elfogadta Nagy Sándor 
indítványát.

A hajdnbössörméoji utak ügye
Ezután Hajdúböszörmény város 

kérelmével foglalkozott a törvény­
hatósági bizottság. Hajdúböszörmény 
képviselőtestülete azt kérte a vár­
megye vezetőségétől, hogy a hajdu- 
szoboszlói—téglási, hajdúnánási— 
balmazújvárosi utakat építse ki a 
vármegye. A vármegye állandó vá- 

ss Fűszer ,Bor és Csemege 
árukban nagyban és kicsinyben 
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Hűvös nagy kerthelyiségek.
Társas összejövetelek és lakodal­

maknak külön termek.

utcát jelölték ki erre a célra.
Később uj tárgyalások indultak 

meg, amelyeknek a során a tanács 
belátta, hogy nem lappang semmi 
az állami ajánlat mögött, s igy az 
egy milliárd koronát felvette, s a 
csütörtöki tanácsülésen megbízta 
Borsos József műszaki tanácsost

a munkaiatok rögtöni meg­
kezdésével.

Az egy milliardból 2 szobás 6 
kislakást fognak építeni, amely la­
kások egy két emeletes épületben 
fognak helyet foglalni oly módon, 
hogy a földszinten is, az első és 
második emeleten is 2—2 lakás 
lesz.

Az építkezési ajánlatokat május 
30-áig kell beadni, amikor is meg­
fogják tartani a versenytárgyalásokat.

lasztmánya ezt azért nem tartotta 
lehetségesnek, mert ezek az utak 
még nem törvényhatósági utak s 
iey még nincsenek a vármegye 
keletében.

U. Szabó L 'jós bizottsági tag azt 
indítványozta, hogy az utakat vegyék 
fel a tői vényhatósági utak közé s 
majd akkor, ha lesz megyének fede­
zete a kiépítésre, lakkor hajtsa ezt 
végre. Hosszas vita után végre a 
közgyűlés elfogadta U. Szabó indít­
ványát.

Húszmillió útépítésre
A közgyűlés 20 millió koronát 

irányzott elő az 1923-ik évi költ­
ségvetésbe a Téglás—bökönyi ut 
800 folyóméter hosszúságú kövezet­
len részének kiépítésére. Majd a 
Hajdúszoboszló—bamazujváiosi tör­
vényhatósági ut ügyében Debrecen 
várossal kötött egyezményt terjesz­
tették a közgyűlés elé.

Bíróság elé kell állítani a 
forradalmak résztvevőit

Pártoló javaslattal fogadta el a 
közgyűlés Komárom ős Esztergom 
közigazgatásilag egyesitett várme­
gyéknek a határozatai, a nemzet­
rontó törekvések elfojtása, a forra­
dalmak szereplőinek bíróság elé 
állítása s végül a képviselői választó­
jogról alkotandó törvényjavaslatba 
olyan intézkedés felvétele érdekében, 
hogy a bírói ítélettel megállapított 
hazaárulók, [két ével meghaladó < 

j szabadságvesztésre ítélt kommunisták j 
1 a nemzetgyűlés tagj i ne lehessenek. 
i A közgyűlést több apróbb ügy 
i letárgyalása után a késő délutáni 
: órákban rekesztette bo a főhpán.

Az olimpiai gyűjtő- 
nap

(4 Hajdujö'd tudósitójától.) Lázas 
előkészülettel folynak az előmunká­
latok az olimpiai gyüjtőnapra. Az 
egész városban óriási érdeklődés 
előzi meg a gyüjtőnapot, amely, 
nek célja hazafias ős olyan célt 
szolgál, amelynok eredménye nigy 
hasznára lehat szegény megcsonkított 
hazánknak.

A gyűjtést rendező nagybizottság 
tegnap ülést tartott a városháza 
közgyűlési termében, amelyen a nő- 
egyletek között szétosztották a sát­
rakat. Ezek szerint az egyes sát­
raknál a következő nőegyletek fognak 
gyűjteni:

A Rákóczi és Csapó-utca sarok ; 
A MANS« mühelyi csoportja. B’ka 
szál oda előtt: Konc? Aurélné és 
társai. Máv, üzletvezetőség előtt: 
MaNSz mühelyi csoport. 4 Casino 
előtt: a Jótékony N .óegylet. 4 posta 
és a Hungária kávéhdz előtt: a 
színészkor. Pályaudvar előtt Lat- 
koczy Palné és társai. Nagyerdőn, 
Simányi-utón: a MANSz mühelyi 
csoport.

A DVSC hazafias estélye az 
olimpiai alapra

Szombat este május 17-én 8 órai 
kezdettel a DVSC a MÁV. műhely 
dísztermében az Egyetértés fithar- 
mónikus zenekarának valamint a 
színjátszó társaságnak és énekkar­
nak közreműködésével az olimpiai 
alapra hazafias műsoros estélyt 
rendez.— Az estélyre megállapított 
belépő dijak nincsenek, mindenki 
tetszése szerint adakozhat.

A műsoron szerepel többek kö­
zött a Trianon cimü irredenta 
dráma, amelyet az Egyetértés szia 
játszó társaság tagjai fognak elő­
adni.

A tanítók előléptetése
A közigazgatási bizottság 23 
debreceni felekezeti tanítót ajanl 

előléptetésre
(A Hajduföld tudósitójától.) Deb­

recen város közigazgatási bizott­
sága csütörtökön délután 4 órakor 
rendkívüli ülést tartott Hadhdzy 
Zsigmond főispán elnöklete alatt, 
amelyen 30 szolgálati évet betöltött 
felekezeti tanítók VII. fizetési osz­
tályba sorozásának kérdésével fog­
lalkozott. A miniszter ugyanis egyik 
legutóbbi rendeletével megengedte, 
hogy a felekezeti tanítóknak 10 
százaléka, amely BO-ik szolgálati 
évét már betöltötte,

bekerülhessen a VII fizetési 
osztályba.

Az előléptetésre kerülő tanítók 
személyére a közigazgatási bizott­
ságnak kell előterjesztést tenni.

A közigazgatási bizottság csü­
törtöki ülésén elhatározta, hogy a 
27, harminc szolgálati evvel ren­
delkező debreceni felekezeti tanítók 
közül elsősorban ajánlani fogja Dá­
vid Mihály 53 év szolgálattal, Kiss 
Lajos 50, Kursinszky László 48, 
Kalmár Ignác 44, Káposztás Imre 
47, Széchényi István 49, Kálmán 
Lajosné, körmendy Zsófia 44, ói­
mon István 43, Szendy Imre 
Nagy Imre 41, Nagy Károly 4U, 
Oolszter Adolf 33, Szemete ha- 
josné 31, Plera Ferenc 44, Lómon 
István 35, Papp Ignác 38, Kursay 
János 30, Veress Gyula 32, LipP- 
József 40 szolgálati évvel renne- 
kező tanítókat. Másodsorban ajan H4 
Szőke János 31, He rezeg Béla 
Darikay Etelka 33, özv. Ku > 
Zsigmondné 36 szolgálati évv<- 
rendelkezö tanítókat és tanitónöK
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/í perui és chilei pártolj mentén
Anlojagasta - Egy igazi amerikai város

tesebb vizsgálat után kitűnik, hogy 
a Pálma nem „cchó*. A fája papiros 
s körül van csavarva lószőrrel, ami 
a pálmatő szőreit imitálja, a le­
gyezők zöld lakkal bevont kartonból 
vannak kiszabva. Hát igy is jól van 
ez. Vizet nőm kér és árnyékot igy 
is ad. S egy kis illúzió megteszi a 
többit.

A város igen élénk, nagy autó­
forgalommal, elegáns modern kőpa­
lotákkal, szép szobrokkal ékes. 
Gyönyörű üzleteiken mindenféle áru 
akad, mindenből a legtöbb a leg 
finomabb is. r'- 
hiszen 50.000 
száz milliomos 
több vagyonos, 
ember.

ATROCITÁSOK
Ha koppunt a destrukció . .. 

A helyi klájn-ármin sajtó reggeli 
eresztmőnye ma egy Kopp intő című 
humoros dadogásban vág grimászt 
felénk, mert az ébredő gyűléssel 
kapcsolatban — persze hasztalan — 
az újságírói igazmondásra voltunk 
bátrak felhívni a figyelmét. A cikk­
írót, akinek alighanem a feje túl 
volt zsúfolva lap-vezőrügynőki uta­
sításokkal s igy egyebek mellett az 
ügytől távolálló előkelőségeket kever 
be írásbeli feladatába, mulatságos 
állításaiért sajnalnók megleckéztetni. 
Mert a kínban fogant cikkecske épp 
oly távol áll még a fejlett techni­
kától is, mint az inspiráló fiók Nort- 
chliffeok tettben és lélekben követett 
példány képüktől, Klein Ármintól. 
Rájuk pedig . már rég nem szokás 
szót pazarolni. — A karlista-szabad- 
királyválasztó tengödvány beszéd és 
értelemgyakorlatának legvégső részé­
vel azonban, mi is egyetértünk. A 
biztosítási ügynökség ugyanis való­
ban tisztességes pálya. De embere 
válogatja.

Főiskola
A „Ciaba“ Bajtársi Egyesület május 

21-én a Nagyerdőn szalonnasütéssel 
egybekötött táborozást rendez.

A Diaknyomorenyhitő Akció összes 
jelenlegi tisztviselői, valamint a régi 
tisztviselők is, vasárnap reggel 8 
órakor okvetlen jelenjenek meg az 
Egyetemi Kör helyiségében.

A „SxEFHE’1 pénteken este 8-kor az 
egyesület helyiségében nagyválaszt­
mányi ülést tart a majális rendezés 
ügyében. Az összes tisztviselők és 
választmányi tagok feltétlen meg­
jelenését kéri az elnökség.

(A Hajduföld tudósitójától.) a 

csolnakon ruhánkat teljesen átáztat­
ták a hullámok s igy megérkezé­
sünk után előbb a napon kellett 
száritkoznunk. Nem sokáig, A bakk- 
téritő trópusi napja hamarosan ki­
békített sorsunkal.

A város felé indulva meglepett 
város tisztasága és rendje.

Egy köbméter vix — egy 
dollár

Nemcsak a főbb utcákon, de 
legszegényebb negyedekben is sima 
aszfalton haladhatunk s a bőség 
enyhítése végett öntöző autók és 
kocsik hadserege önti állandóan a 
vizet. A viz pádig igen drága itt, 
ahol évente talán csak 30 vagy 50 
miliméter eső esik. Óriási távolság 
ból, nagy keresztmetszetű csöveken 
a Soa folyó vizét szállítják most 
ide s egy köbméter viz ára 5 usque 
7 pesoba, tehát majdnem egy do! 
lárba kerül. Tenger vizet nem le 
két még locsolásra sem felhalmozni, 
mert különben az utcákon minde­
nütt kivirágoznők a só. Valamikor 
még nehezebb volt a város vízzel 
való ellátása. A sivatag sós mocsa­
rainak vizét a trópusi nap melegé­
ben elpárologtattak. A párolgó víz­
gőzök ezernyi ferdén fekvő vékony 
üveglapra . rakódtak le s azokon 
csepekké sűrűsödve lefolytak az 
üveglapok alján fekvő csatornába. 
Több ezer négyzetméter felületű 
ilyen primitiv, de olcsó üzemű desz­
tillálom volt szükség, hogy ellás­
sák vízzel a várost. Utóbb azonban 
a város rohamos növekedése meg­
kívánta egy nagyobb vizmü létesí­
tését s igy építették több milliós 
költséggel a mai csatornát, melynek 
vascsöveiben egy nagy folyót vezet­
nek ide.

A világ legnagyobb betéti.
A város felett a meredek hegy- 

oldaiokon hatalmas reklámok. A 
betűk hossza néhol több száz méter. 
Ezt is igen érdekesen csinálják. A 
hegyeket a levegő s a néha jelen­
lévő vízgőz barnábbra oxidálja, mint 
a valamivel alantabb fekvő rétegek 
Színe. Mérnöki műszerekkel kitűzik 
a betűk alakját a felső barnás ré 
tegben s aztán munkások százai le­
kaparják a réteget az alatta fekvő 
világosabb rétegig. Néha pedig a 
betűket mozaik szerűen fehér kagyló 
, csigaházak törmelékével töltik ki.

jönnek létre ezek a betűk, me­
lyek bizonyára a világ legnagyobb 
eddig leirt betűi.
, ^’ütán a hegyek sivatag, termő- 
ellen földje semmi egyébbre nem 
asználható, mondhatni ingyen rek- 
mtáblája az itteni világcégeknek. 

szóió könyvek kivétel 
kul úgy irják le ezeket a reklá- 
k®!, hogy a betűk a hegyek só- 

ü.tP§eiro vannak bekarmolva. Ne- 
séges tévedés. Só nincsen ezeken 

iAeg^ke“’ a salót>'om sokkal bel- 
álható csak alkalmam volt a 

S\ÖU2Ärüi 8 a TIENDAszö „nu 
^nek máztam fel a he 

i“ s 7 utitársam, aki az
i Ün “asz°lt fel, elfáradt s az 
a I» Pün,jőn leült pihenni s onnan ; 
^^^^hezsz'dóbb 1.önyörgésemre i 

bkMKlawKi«« Róla Ac 
-Jflegnyitása aWlw<3 wpvId Ow ■ IOI 17-én,szombaton

a

a

sem mozdult tovább.
■Papiros pálmák az anto- 

fagasxtal kertekben
Amikor a kikötőbe ér a hajó ezek 

a reklámok tűnnek fel mindenkinek 
)b ls’ *s ezek°t olvasgatva 

járkáltunk a város utcáin. Anlo- 
Aaf,asta , IJart!jai is igen szépek. 
Akárcsak Aricaban, itt is közkölt­
ségen és privát adakozásból tartják 
fenn nagy nehézséggel ezeket a 

°?aL Azonban hol itt, hol ott 
látunk egy-egy pálmát privát házak 
udvarán is. No lám, ezek se saj­
nálják a drága vizet. Ámde tüze-
Illír I III ■Ilflianiiii m,.........

De ez nem csoda, 
lakosa közül több 

s lakosainak felénél 
vagy jó jövedelmű

Matolay Tibor.

A tisztviselők fizetésrendezése
m,eSkezdödii‘ a kedvezményes has.ővet kiosztása — Korányi megnyugtató 

kijelentései
Budapestről jelentik. Az egységes 

párt 7 es bizottsága, a tisztviselők 
fizetésrendezése ügyében ülést 
tartott, amelyen többek között fel­
szólalt báró Korányi pénzügymi­
niszter is és kijelentette, hogy a 
tisztviselőknek a a kedvezményes 
áru ruhaszövetre való igényjogosult­
ságát ős a szövetárát megállapító 
rendelet már

szombaton megjelenik

ős a május végén vagy legkésőbb 
juntas elején kezdetét veszi a ki­
osztás.

A tűzifa megtérítés diját nem 
lehet emelni, azonban intézkedés fo" 
történni, hogy

az elmaradt húsvéti segélyt meg­
kapjak a tisztviselők.

• A májusi illetményeket már nem 
emelik azonban júniusban megfelelő 
ftzetísemelésre van kilátás.

Gyilkosság történt a halápi erdőben
Őrizetbe veitek az elhunyt feleségét

(A Hajduföld tudósitójától.) Je 
lentette a Hajduföld, hogy a halápi 
erdészlak meliotti tanyán titozatos 
esemény történt, az egyik tanyai 
lakás szobájában halva találták Ducz 
Józsep 61 éves földroivest.

A hulla teljesen ruhátlanul 
feküdi

a szoba közepén, a mellén és gyom­
rán három hatalmas késszurás nyoma 
volt.

A csendőrség azonnal széleskörű 
nyomozást indított s elsősorban azt 
igyekezett megállapítani, hogy ön­
gyilkosság vagy gyilkosság történt-e.

A nyomozás adatai mindinkább azt 
bizonyították, hogy az öreg Ducz 

bűntény áldozata lett, 
bűnös kezek ölték meg. Már maga 
a hulla fekvése ellent mondott annak, 
hogy öngyilkosság történt. A hullá­

tól két lépésnyire egy rohamkés 
feküdt, amely azonban nem volt 
véres. Ezt valószínűleg

a gyilkos hagyta ott megtévess- 
tésképen,

hogy azt higyjék, miszerint az öreo- 
Ducz ezzel követte el az öngyilkos­
ságot. A rohamkést azonban "elfelej­
tette bevérezni a tettes. A hullán 
talált szurásnyomok pedig nem roham­
késtől, hanem egy

hosszunyelü konyhakéstől 
eredtek.

A csendőrség több gyanús adat 
alapján
, őrizetbevette Ducx feleségét.
Több olyan momentum merült fel, 
ami azt bizonj'ilja, hogy az öreg 
Duczot felesége tette el láb alól.

A nyomozás a gyilkosság ügyé­
ben tovább folyik.

Os összes raktáron levő fiiszer- és 
csemegeáruk árait lényegesen leszállította 

a 

„HANGYA" 
Főüzlet: RÓZSA-UTCA.

Fióküzletek a város minden részében.
Saját érdeke mindenkinek a „HANGYA** 

üzleteiben vásárolni I

A MÁV Egyetértés filhar­
monikus zenekarának 

súlyos kára
(A Hajduföld tudósítójától.) Rész­

letesen megemlékeztünk volt arról 
az incidensről, amely a Székely 
társaság vasárnap délelőtti matiné­
ját megzavarta. Most értesülünk 
róla, hogy a mindenképen sajnála- 
tos esemény egyszersmind súlyos 
anyagi kárt is okozott az incidens 
passzív alakjaként szerepelt, kiváló 
filharmonikusoknak. A zsinórpadrói 
leomlott viz az előkészített

„tartalék-hurok“-nak egész tö­
megét áztatta hasznavehetetlenné 

nagy .kárt okozott az idejekorán ki 
nem menthető, finom hangszerek­
ben s a ma igazán nagy kincset érő 
hangjegyeknek is egész tömegét 
tette tönkre. A kár milliókra rúg.

A legmelegebb részvéttel fordu­
lunk a derék filharmonikusok felé s 
mélyen fájlaljuk, hogy épen ezt a 
testületet érte ez a fölötte sajnála­
tos eset, amely testület a legtelje­
sebb önzetlenséggel és odaadással, 
— sikerről-sikerre lépve, annyi me­
leg szépséggel tette színesebbé Deb­
recen zenei életét ős annyi hivatott- 
sággal szolgálta csonka Magyar 
ország kultúráját.

Apróhirdetések ingyen 
a Hajduföld előfizetőinek



1924 május 16.

1924 májas 16 (Péntek)
Prot.: Mézes. Kath.: N. János.

452 Attila rohammal beveszi és fel- : 
dúlja Aquileját.

1562 Toulouseban megölnek 4000 hu- | 
______________ genottát.____________  |

Hazánkban a hőmérséklet tovább emel- I 
kedett és az idő kisebb zivataros esőktől 
eltekintve jobbára derült száraz maradt.

Időjóslás: Egyelőre változás nem vár 
ható, később zivatarra hajló idő a meleg 
csökkenésével.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt j 
S—1-ig. d. u. 3—7-ig.

Csokonai-szinház este 8 órakor Süt a , 
nap. D) béilet.

Vígszínház ■ A dzsungel fia.
Apolló : Farkasverem
Uránia: Fix-Fox.
A református leányközépiskola és tanító 

nöképzö tornavizsgája 4 Órakor az in’ézet 
helyiségében

Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot 
tananak : Megváltó. Arany Egyszarvú, Mu- 
raközy, Magyar Korona, Nádor, Csokonai. 
Arany János. '

— Az állam nem veszi meg a 
város! épületeket. Az állam már- 
évek óta használ tizenyos városi 
épületeket, mint a tanítói áivaház, 
a DMKE épület, a közkóihiz, anél­
kül, hogy érért bért fizetne a vá­
róénak. — Miután már hosszú huza­
vona volt a város és az állam 
között az épületek miatt, s a kul­
tuszkormány kijelentette, hogy a 
várostól az épületeket nem veszi 
meg, a városi tanács a kormányt 
ismét felszólította, hegy az ügyet 
legalább úgy, hogy az épületeket 
vegye bérbe a várostól, ha már 
megvenni nem akarja.

— Befejeződött a Fúvósakért át­
telepítése A Füvészkert áttelepítése 
— mivel azt a városi tanács ülésén 
Csűrös Ferenc kulturtanácsnok be- | 
jelentette — már teljesen befeje­
ződött. Az áttelepités több mint öt : 
és fél millióba került.

— Debrecen várna fokossal fegyverezi 
fel a meziérüket A városi mezőőrök ed- j 
dig bottal voltak feifegyver ezve és ezztl 
tartották fen a rendet a határban. Ez a 
fegyver azonban az utóbbi időben elég­
telennek bizonyult a tolvajok ellen sőt az 
is megtörtént, hogy a tolvajok megtá­
madták a mezőőröket. Ezért a tanács re­
volverrel akarta azokat ellátni, azonban a 
revolverek beszerzése ma nagy pénzbe 
került volna ezért az egyik tanácstag azt 
az indítványt vetette fel, hogy adjanak — 
jő régi magyar fegyvert — fokost, a mező­
őröknek. A tanácsban nagy helyesléssel 
fogadták az . indítványt és megbízást is 
adtak a fokosok beszerzésére.

— Debreceni rendőrtisztek sikere 
Budapesten. A múlt napokban tar­
tották meg a fővárosban az orszá 
gos rendőrtiszti kardvivóbajnoksá- 
got, amelyen indultak Szabó Gyula 
rendőrkapitány Debrecenből és Nagy 
Kálmán rendőrfogalmazó Berettyó­
újfaluból. A versenyen a nagy kon- 
kurrencia ellenére — a legjobb fő­
városi ős vidéki vivők indultak — 
úgy Szabó, mint Nagy d rekasan 
szelepeitek s különösen egy vidéki 
kombinált csapatversenyben mutat­
ták be tudásukat. Szabó Gyuláról, 
aki a Békessy vivóklub tehetséges 
tagja, szakértők a legnagyobb elis 
méréssel nyilatkoztak s a vivóver 
senyt méltatva, elismeréssel emléke 
zik meg róla a Rend cimü rendőri 
szaklap is.

— Esküvő. Fajlétiyi Júlia é- 
egyházashetyei dr Kavdts Béla 
ügyvéd május 17-én délután fél 7 
órakor tartják esküvőjüket Debre­
cenben a róm. kát*:. templomban.

Legolcsóbbak a
Hajduföld apróhirdetései

- A Szociális Missziótársulat és 
a Leányclub április 27 re hirdetett 
és közbejött körülmények miatt el­
mar;: dt évi rendes közgyűlését má 
jus 18-Au, vasárnap délután fél 4 
órakor tartja a Svetits intézet nagy 
termében. A közgyűlésre Buda­
pestről MandukoviG Livia és Szőcs 
Gera’din missziós nővérek érkez­
nek le. Ezúton hívja meg a vezető­
ség a tagokat és a szives érdek 
lődőket.
- Istvánffy József halála körül. Részle­

tesen beszámolt már a Hajduföld Islvát.ffy 
József öneyi kcsságról. Ezzel kapcsolatban 
a pallagl gazdasági akadémiai igazgató­
sága annak közlésére kérte fel lapunkat, 
hogy Istvánffy már nem volt az akadémia 
hallgatója, hanem mint magánember élt 
Alsójózsá i.

— Kiss Béla zenekara Debrecen­
ben Kiss Béla, a híres debreceni 
cigar yprimás, aki zenekarával most 
állandóan Budapesten játszik — 
mint minden évben — a nyári sze­
zonra most is hazajön Debrecenbe, 
hogy szórakoztassa Debrecen város 
magvar muzsikáért lelkesülő közön 
ségőt. Először május 17 én játszik 
a G. mbrinus nyári helyiségének 
megnyitóján s ezidőlől kezdve állan­
dóan a Gambi húsban fog hangver­
senyezni.

— Öngyilkosság, vagy baleset. 
Megrendítő szerencsétlenség történt 
a műit nap az egyik debreceni ka 
szárnyában. Krause Aurél másod 
éves gazdasági akadémiai hallgató, 
önkéntes tizedes szolgálati fegyve­
rével mellbe lőtte magát. Súlyos sé­
rülésével beszállították az Egyetem 
klinikai telepre. Hogy öngyilkossági 
kísérlet történt-e vagy véletlen sze­
rencsétlenség, azt még nem lehetett 
megállapítani.

— A Hauer és társai rt füsser és 
gyarmatáru üzletét Honvéd u. 1. sz. 
alatti helyiségéből a püspöki palotába 
helyezte át.

— A munkás és az inielligencía 
viszonya. Ezen a címen tart Farkas 
Győző ev. lelkész 17-én, szombaton 
délután 6 órakor az evangélikus 
templomban konferenciai beszédet, 
felhívjuk az érdeklődök figyelmét.

— Meghiúsult betörési kísérlet. 
Vakmerő betörési kísérlet történt a 
mull naji a jKut utcán Annyok Ká­
roly hentesmenter üzletében. Az 
éjjel 12 órakor ismeretlen tettes 
üvegvágóval kivágta akirakat üveg 
tábláját s ezen keresztül akart be­
hatok i az üzletbe. A tulajdonos 
azonban felébredi a zajra s meg­
riasztotta a betörőt, aki erre mene­
külni kezdett és sikerült is kereket 
oldania. A tettes alacsony, fehér 
pantallón nadrágot viselt. Á rendőr­
ség keresi a tettest.

— lön: Peirovichal az „Őrszem“.
— Csendélet a testvérek között. 

A debreceni kir. törvényszék La­
katos Gábor elnöklete alatt működő 
büntetőtanácsa csütörtökön Ónody 
Sándor hajduszoboszlói gazdalegény 

' bünperóvel foglalkozott, aki báiyját, 
Józsefet szóváltás után a mellén, 
karján, fején megszurkálta, úgy, 
hogy az súlyosabb sérüléseket szén 
vedett. A bíróság mérlegelve az 
enyhítő körülményeket is — 4 hónapi 
fogházbüntetésre itólte suiyos testi­
sértés vétsége miatt. Az ítélet jog 
erős.

ALAPITTATOn 1882-BEN. EGYEDÜLI SZAKÜZI.ET

Csendőr, vámőr, vasutas stb. felszerelések raktára

KULCSÁR IMRE ÉS FIA
(A NAGYTEMPLOM MELLETT).

Postatisztek I Postásak I
ünnepélyük előtti bevásárlásainál 10’7® rendkívüli engedményt élveznek!

— Az egyesült polgári pártok 
választást jogvédő irodája felkéri az 
alapitó- és fenntartó-bizottság tag­
jait, hogy minden péntekín délután 
6 órakor az nedahelyiségben (Király­
utca 5 ) pontosan megjelenni szíves­
kedjenek a heti munka program meg- 
áihpitása végett. Az iroda hétköz­
nap 5 órától 7 ig, vasárnap pedig 
délelőtt 11 órától 1-ig az egyesült 
polgári pártokhoz tartozó választók 
rendelkezésére áll. Mindenki tartsa 
polgári kötelességének, hogy a május 
16-tól közszemlére tett választói 
névjegyzékeket a városháza közgyű­
lési termében délelőtt 8 órától 2 
óráig megtekintse és személyesen 
győződjön meg róla, hogy nemcsak 
a maga, hanem hozzátartozója és 
ismerőse is felvétetett-e a névjegy­
zékbe ? Ha bármily észrevétele van 
bárki ellen is, közölje a választási 
irodával.— Petrovich jön az „OrsxeuT ben.

— Selyembogár kiosztás. Május 16, 17 
és 18-án lesz fiarcsay-telep, gróf Leinin- 
gen-utca 13. szám alatt Soós Sándornál 
a selyeinbogárkiosztás. Azok a családok, 
kik selyembogáitenyésztéssel rövid 4 hét 
alatt 1-tól 2 millió koronáig akarnak ke­
resni, — a selyembogár átvétele végett 
fenti napokon és helyen jelenjenek meg. 
A hernyót csak felnőtteknek adnak ki, 
gyermekek nem kapnak.

— Nőtlen urak kerti mulatsága. 
A berettyóújfalui Nőtlen Urak má­
jus 24-én, szombaton este 9 órai 
kezdettel a Lisztes féle vendéglő 
helyiségeiben zártkörű kerti mulat­
ságot rendeznek. A tiszta jövedel­
met a berettyóújfalui MANSz ja­
vára fordítják.

— lön: Apolló és Vígszínházban 
Petrovich.

— Hírek a rendőrségről. 
Csap István Tégláskert, Szepesi 
utcai lakos jelentetto a rendőrségen, 
hogy az Ispotály utca 7. sz. alatti 
ipartelepen levő cséplőgépj Töl a 
gépalkatrészeket ismeretlen tettes 
négymillió korona értékben ellopta. 
— Stomp János orvostanhallgató je­
lentést tett a rendőrségen, hogy a 
kollégiumi lakásából valaki fehér 
ingeit, cipőjét ellopta. A rendőrség 
keresi a tetteseket, akik mindkét 
e etben a helyekkel ismerős egyének 
lehettek. — Gombos Gergely hon 
tesmester Kflvin-tér 5. szám alatti 
üzletébe ismeretlen tettesek . déli 
záráskor betörtek s a pénztárból 
nagyobb összegű pénzt vittek el. 
Nyomozzák a tetteseket.
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Műsor:

Pénteken : Süt a nap Életkép. D) bérlet 
Szombaton : Süt a nap, B) bérlet.
Vasárnap délután: Mézeskalács. Dal­

játék.
Vasárnap este : Süt a nap. Életkép. Bér­

letszünet.
Hétfőn: Süt a nap. Életkép. A) bérlet.

Süt a nap
(Zilahy Lajos 3 felvonásos életképe, bemu­
tatta a Csokonai színház május 14-én.)

Amire már régeu vártunk, végre 
egy Irodalmi értékű, tiszta, magyar 
darab, amelyet nem technikai fo­
gások avatnak színpadi művé, nem 
másodkézből vett olcsó népszinmüvi 
sallangok magyarrá, s amelyet 
meg nem fertőzött a pesti népies­

ség brutális erotikájának szennye 
A fiatal szeizö nemrégiben Debre­
cenben is szinrekerttit színmüve, a 
Hazajáró lélek már elárulta az életet 
tisztán látni kép<s s az életadta 
anyagból erős kézzel kompoiílnj 
tudó igaz drámai tehetséget. Azon­
ban e társadalmi dráma fölött le. 
bagó ibseni problémák még egy 
markáns erővel kereső iró nyugtalan 
és kiegyenlítetlen alkotására ve- 
tették irodalmi reminescenciákból 
szövődő árnyukat, mig a bemutatott 
életképben Zilahy Lajos yiegtalálta 
azt az egyenes utat, amelyre magyar 
fajisága és Írói képességei predesz­
tinálják. A probléma, amely a szerző 
temperamentumán általszürődve, szín­
padra teremtette a Süt a nap alak­
jait és meséjét, mindannyiunkban — 
magyarokban — élesen bennünk fáj. 
Az utolsó tiz esztendő katasztrófád 
viszontagságai között nemzetfentartó 
középosztályában szerteomló ma­
gyarság regenerálódásának probier 
maja ez: amely a szerrö mély és 
igaz meglátása szerint a földhöz híven, 
közel maradt magyar gazdaosztály 
vezető társadalmi réteggé fejlődésé­
ben hozza (1 a jövendőt, az el­
pusztuló múlt magyar intelligencia 
életképes elemeinek törvényszerű 
összeolvadásával.

Ennek a hatalmas evolúciónak er­
jedő televényéböl nőttek ki a Zilahy 
összes eleven, megragadó hűséggel 
formált figurái s a Süt a nap poé- 
tikus szépségeivel, szívből fakadó 
meleg humorával, éles megfigyelései­
vel, egészséges és megnyugtató kom 
pozíciójával a tiszta és nobilis iro­
dalom kereteiben jelentkező igaz 
magyar élet.

Kardoss Géza igazgató a Csokonai 
színház nemes hagyományainak ál­
dozott a színmű bemutatásával s sí 
ízlésesen kiállított, jótempóju fc 
vonalvezetésű rendezéssel fényei 
tanúságát adta annak, hogy. hi­
vatott hordozója tud lenni s 
tiszteletreméltó hagyományoknak. 
Vitéz Sámson Mihály alakjában 
erővel teljes, férfias és magyar volt, 
s büszke és dacos, mint az előre­
törő generáció legjobbjainak lenniük 
kell. Az egész mai nyomorban buk­
dácsoló, pusztulásra jutott közép 
osztály egyetemes tragédiája szólalt 
meg szivbemarkolóan Rolkó „tanító 
urának“ alakításában, amellyel 
a fiatal művész reményteljesen ívelő 
pályája eljutott arra 
ahonnan egyenes az 
első drámai sátorok

a stációra, 
ut a leg 
közé. Az 

egész reménytelenül optimista, meg- 
renditőea élhetetlen és ügyefo- 
gyott társadalmi osztály összeomlá­
sát igy egy alakba sűrítve érzé­
keltetni, az íróéhoz méltó feledhe­
tetlen színészi teljesítmény volt. 
László méltóságteljes és melegszívű 
magyar papja, Sötét karakterisztikus 
őrnagya és Virdgháthy gondos epi 
zódalakja méltóan egészítették ki 
az együttest. Kár, hogy Csolnakosty 
jó alakításában itt ott túlságosan 
„népszínműi“ elemeket hevert » 
darab stílusába s Rajz egyébkén 
egész és kidolgozott komikus szere­
pének megrajzolásában túlságosén 
rikító színeket használt. 5»ds cigi" 
nya kitűnő, életből másolt f’S111? 
Csapó Mária az üde poezis tis» 
OOOOOO OOOOOOOOOOOOOOOOOOg 
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uvigíMét hozta magával a színpadra. 
Kedve 'olt, bájos és illuziótkel'6, 
a (ó férfiszereplökhőz méltó erős

e az előadásnak. Lukács Julia 
Ljtfhtreniéltónagyas.-z mya mellett 
Hilüssyní exc Hált ismét páratlan, 
f noman groteszk humorával s rövid 
gyepében ügye* színésznőnek mu- 
f,tkozott bo Császdr Rózsi. A nívós 

■ vütíesben megállották derekasan 
a heh ükét Püspöki Rózsi. Krampera 
Lóna, Torma Guszti és Siabó Gizi 
j.- Rjmöljük, hogy a C-ufconai- 
tziohaz mindt nképpen értékes mű­
vészi produkcióját ktllőleg méltá­
nyolni fogj* a publikum is s a 
bemutató lelkes sikeréhez hasonló 
magatartásával tesz bizonyságot arról, 
hogy Tiszántúl kulturcent» urnában 
mégsem csak a bukfencoperettek talál­
nak méltánylásra. —vary.
Suühaziiá fä iaci^oszinhazak közieméi!rti 

Csokonai-szinhat
Nem volt még rá példa, hogy a közön­

ség és sajtó oly egyhangúan ismeije el 
egy darab, annak előadása és minden 
egyes szereplők kiválóságát, mint az a 
most bemuatott és műsoron levő .Süt a 
nap* Zilahy Lajos kiváló szinmagyar élet­
gépjénél történt. Mindenütt kivétel nélkül, 
az elragadás hangján beszélnek a színház 
e tökéletes teljesítményéről.

Az utóbbi idők egyik legpoétikusabb 
magyar daljátéka Ernőd-Szirmai „Mézes­
kalács*-«. Vasárnap délután mérsékelt 
heh árakkal ez évadban utoljára kerül 
színre.

Vlíszinház-inoijé
,A dzsungel fia* (Tarzan) II.’ befejező 

rész: Opári kincsek.
Jön : Bűnös város, Messalina.

Apollo-mozgó
Farkasverem (Az ur szolgája) Kanadai 

történet 6 felvonás.
Jön: Asszony és a törvény.

Uránia mozgó
Fix-Fox szédelgései 6 felv. .Frakkos 

hiéna“ Gloria Svansonnal.

Sportkörökben
nagy érdeklődéssel tekintenek a va­
sárnapi

olimpiai gyüjtőnap
elé, amely impozáns keretekben fog 
lezajlani s sorompóba állítja az ösz- 
wes társadalmi egyesületeket, külö 
tűsen a nők buzgólkodnak a gyűj­
tés sikere érdekében. Debrecen tár 
sadalma bizonyára ki fog tenni 
magáért és hatalmas összeg fog 
összegyűlni az olimpiai alapra.

Szorongó reménnyel, aggódó biza­
lommal kiséri a magyar sportközön­
ség a párisi olimpiászra készülő ma­
gyar labdarugók útját.

Bizni szeretne a sikerben — 
annak ellenére, hogy a válogatásnál

súlyos hibák történtek, 
mórt nem az a csapat ment ki, 
amely a legjobb, a leg méltóbb erre 
~ s nem az a csapat, amely egye- 
s'ii magában a magyar közönség 
osztatlan bizalmát.

A keleti labdarugó kerületben 
befejezéshez közeledik

■
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Magyarország olimpiai tornászai 
a Budapesti Budai Tornaegylet 

női- és férfi tornászcsapata 
a BIKÁBA« 
májas 18-án

8
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a bajnoki fuiduló. A DVSC első 
helye biztosnak tekinthető, a DTE 
is erősen tartja a második helyet. 
Az utolsó hely s ezzel a kiesés 
szomorú réme a Kisvárdai S® t és 
a Buse t fenyegeti. A két tgyesü 
let vasárnapi találkozása bizonyára 
tisztázza ezt a kérdést jg.

Nagy érdeklődés előzi meg 
köxépnémetország váloga­

tott csapatának 
debreceni szereplését is, amely már 
körülbe'ől teljesen biztosítottnak te­
kinthető. A válogatott mérkőzés az 
eddigi megállapodások szerint junius 
közrp5n lenne.

A kerületi kapitány 
Weinréb Dezső — mint ismeretes — 
megbukott. Utódját i'letőleg már is 
megindultak a kombinációk. Eddig 
három komoly jelöltet emlegetnek: 
Káidy Z igmondot, Z.áry Árpádot 
és B'ódy Birnát. Vancak olyanok 
is, akik Weinrőb Dezső újbóli meg­
választása mellett kardoskodnak.

A kerületi kapitányi tisztet a leg­
közelebbi tanácsülésén töltik be.

A vivősport országosan kiemelkedő 
eseménye lesz a

Bé ess y vivő klub junius 
1-i emlék versenye.

A versenyen a magyar vívó 
olimpiai jelöltök, Betty, Uhylarik, 
Pósta, Mészáros, Tóth Péter, Kren 
csey stb, mind indulnak s igy igen 
magasszinvonalu küzdelemre van ki 
látás és siker tekintetében felül 
fogja múlni a Bíkcssy-klub tavalyi 
emlékversenyét is.

A Békessy C ubban különben nagy 
az öröm, sikerű t megoldani a régi 
égető bajt, a

club helyiség kérdését, 
a vivóclub az Arany-Bika fél- 
emeln'.i szobáiban kap itt barátságos 
ottbont, amely meghitt találkozó i 
helye lesz a clubtsgoknak.

Teljes erőved megindult a 
tennisxsport 

is, különösen a katonatiszti kör ten- 
niszpályáján van pezsgő élet. A 
versenyzők már is jó formában 
vannak.

Az atlétika híveinek a MOVE 
országos versenye fog elsőnek jobb 
programmal szolgálni, különösen az 
ifjúsági gárda készül nagyban a 
versenyre.

A
Postás Sport Egylet 

tagjai már szorgalmasan treníroznak 
a Vasutas pályán s nemsokára nyil­
vánosság előtt is bemutatkoznak. 
Különösen a régi veterán játékosok 
dolgoznak nagy buzgalommal.

Nyíregyháza ismét szép példát 
mutat. Benkő Toldit, a kivételes 
képeségü birkózóját a város saját 
költségén küldi ki az olimpiászra. 
Tanulhat Debrecen Nyíregyházától.

A vasárnapi DKASE-DVSC mér 
közést amely az ügetőtéri sport 
telepen lesz — K Idi Zsigmond vezeti.

Elindult a magyar olimpiai labdarugó 
csapat A magyar olimpiai laódarugó csa-
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pat egyik része csülöitökön indult útnak 
a keleti pályaudvarról. Az indulásnál ezer 
főnyi közönség jelent nug. A vasutat a 
francia olimpiai piros-ké: zászlók díszí­
tették. A vonat indu'ása előtt Múzsa Gyula 
mondott néhány búcsúztató szót, mire 
C'.ányi József társelnök válaszolt a vasúti 
k csibót, A magv r csapat útközben va­
sárnap Zürichben Svájc.al mérkőzik meg, 
míg az cl mpiászon elsőnek a lengyelekkel 
májú- 25 én találkozik. Itt említjük meg, 
hogy Zsák f Igyógyult sérüléseiből 8 Pa­
risban védheti a magyar hálót.

Magyar korona 0.0065 
ZUrlchl zárlat

Pária 3340, London 2467, Newycrk 
564' „Brüssel 2820, Milánó2512, Hollandia 
211, Berim 132. Bécs 79 65, Szófia 410, 
Prága 1660, Budapest 65, Bukarest 285, 
Beigrád 695,

DovIzztkOzp. ftlv. árt.
Dollár 86'09—88850, angol font 377400 — 

387400, hollandi forint 32250-33159, 
francia frank 5100 - 5260, svájci frank 
15300—157O0, csrh korona 2540—264J, lei 
435 450, líra 3840-3950, dinár 1050— 
1095. nemei mátka —. osztrák korona 
121.85—125.05 fillér, Napoleon arany 
306J00 pénz.

A tnhar-ókkorona árfolyama
100 takarékkorona egyenlő 128 papir- 

koronával.
Trjrmanvtöz&de zártat

A mai terménytőzsdén az irányzat gyen­
gült. A kezdő árakat 2500 koro iával szál­
lították le.

Hivatalos árak: 76 kilós tiszavidéki 
baza 327* a—32, egyéb 825 - 330.00J, 79 
kilós tiszavidéki 337‘/.a—3421/,, egyébb 
335—340, rozs 3370 — 34, zab 335 345, 
takarni, arpa 300— 310, sör-árpa 325 - 46, 
tengeri 270—72*/„ koipa 230—40, lóhere 
magyar 9—10‘/'a, lucerna nagy aranka- 
mantes 10—12, arankás 8500-10 ezer.

Ferencvárosi sertessvásár
Felhajtás 468. Árak: könnyű 22500— 

24200 közép 23500—24500, nehéz 24- 
25000.

iREGÉNY!» *

Tavasz várók
Irta: IGMÁNDY GÉZA.

(Folytatás.)
Brassó, 1919 május 25-én.

Végtelenül unalmas itt az élet. 
Már annyira kibeszéltük magunkat, 
hogy csak ismételni tudnánk. A ma­
gunk baján nem jó sokat rágódni. 
Hozzáfogtam ismét a napló íráshoz, 
így talán hamarabb telik az idő. Az­
után meg majd egykor, — hisz 
„invat renovsre dolores“. . .

Az egyik szobában láttam, hogy a 
félig nyers puliszkából, amit kenyér 
helyett kapunk, sakk-figurákat csinál­
tak. Ezek már el tudnak szórakozni, 
A „kis udvarban“ vagy hatvanan erő­
sen köszörülték a torkukat Énekkart 
szerveztek. És tegnap estéről felejt­
hetetlen emlékünk maradt,

A nap már lebukott a havasok or­
mán, amikor kellemes ismerős hangok 
ütik meg a fülünket. Rohanunk az 
apró ablakokhoz. Az a hatvan tiszt 
karéjban vesz körül egy szakállas em­
berkét, aki a lépcsőn áll s egy össze­
hajtogatott sapkával dirigál . . . Bér­
ces Kárpát ormán őrt áll sok ezer 
magyar vitéz . . • Pattog az ének, 
hömpölyög a vérizgató dallam s be­
tölti az Ósdi vár kopott zugait. De 
nem áll meg a bástyafalak között! 
Mint mennyei szózat száll alá a bé­
nult városra, amelynek lelkes fiai ott 
szorongnak a hegy tövében. Födetlen 
fővel, égre emelt arccal bámulják a 
csodát. Ezek a rab székely tisztek 
még ott fent sem esnek kétségbe, 
még most sem csüggedt a telkük, 
még most sem eresztették le ütéire 
készülő izmos öklüket; ezekben biz-

tunk, már-már azt hitiük, hogy elve- 
•zett minden él ima ... 1

Az oláh szuronyok, kínzások, köp- 
(altatás nem öli ki a hitet. — Nem 
lehet megölni egy népet, amely élni 
akar! . . ■

— Uraim I — tekintsenek engem. 
Nem beszélek sokat. Nem akarok 
önök ellen erőszakkal fellépni, hisz a 
közel múltban még együtt — egy­
részt, — nagyon kérem önöket, hagy­
ják abba az éneket. Majd — talán 
— máskor — igenl

Egy fiatal szőke tiszt állt az ér­
érdeklődök előtt. Látszott rajta, hogy 
nagy megerőltetésbe kerül a fellépés, 
de hiába! — az uj egyenruha . . .

— Jól van testvéri — ezek azért, 
hogy neked ne legyen kellemetlen­
séged, nem folytatjuk. Hanem majd 
akkor, ha te is ilt állsz köztünk, majd 
akkori ... A szakállas emberke kezet 
fogott az oláh „angyal bőrbe“ bujta­
tott derék szász tiszttel . . .

♦
Brassó 1919 május 26-án.

Reggel, amikor a gyengélkedőben 
a lázakat mértem, az ablak alatt ál-
lott a székelyek vezére; Ke’eszlhegyi 
ezredes ur. Ez addig nem furcsa, 
mert hát ablak alatt állni tán csak 
neki is szabadi — De a mostani 
foglalkozása feltűnő volt: vezérkari 
tisztjei társaságában pityókát hámo­
zott! . . .

Megdöbbentem Hisz internáltak 
volnánk, vagy mi a szösz ? ! Felfu­
tottam az ezredem szobájába s el­
mondtam, hogy mit láttam, Hatvan­
nyolc tiszt van összezsúfolva ott, ahol 
békében 25 embernek volt szállása I 
Nem csalódtam. A jó fiuk mint egy 
ember ugrottak fel, hogy helyettesít­
sék az ezredes urat. Láttam az ezre­
des ur atcán, hogy igen jól esik neki 
a ragaszkodás. Meghatottan köszönte 
meg a figyelmet s megmagyarázta, hogy 
a sorrend most az ő szobájára esett s 
az őrök . . . El-elhalt a hangja, talán 
az erős szél befolyásolta . . .

Uj társak érkeztek. Félénk szemű, 
rongyos megtört alakok. Bizalmatlanul 
nézegetnek s találgatják, hogy vájjon 
milyen uj szenvedés várakozik itt 
reájuk? — Már semmi nem lepi meg 
őket. Csodálkoznak, hogy velünk 
olyan „jól bánnak.“

— Vaslagh főhadnagyot megbotoz­
ták, mert nem tisztelgett az őrmester­
nek. — Ez a szomorú hir jár szájról- 
szájra.

(Folyt, köv.)

Nehéz oz élet!
Jó Hibába járni gondot ad, 7
olcsón beszerezni tessék • lit.*, 
menni, hol kevésbé használt úri ruhák el­
adása, vétele és alkalmi ruhák kölcsönzése 

V3P*UtG3 Z.5Z. (Zenedével szemben).

Férfi és női szabok, 
valamint más varróiparosok és 

háziasszonyok figyelmébe I
400 J. finom cérna 6000.— K
„U“ alsó száll 20 gr. 5000.- I.
1000 J. alsó száll 7000.— K
Harisnyakötő pamut 3800.— K
Finom himzőpamut 1600.— K
50 m. gépse!yem 1000.— K
Mindenféle finom varró-kötő és hímző- 
anyagok, kelmék a legolcsóbb áron 

kaphatók

SZILÁGYI LAJOS 
kézimunka és mühimzö vállalata 
DEBRECEN, Széchenyi-utca 1.
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Kiadja: Hajduföld LapUadóJóU«!*!
Dobrocan, Feronca Józsel-ut 59.“

végzett, 
fizetéssel, 
nyomda, 
59. szám

800 darab 
Postákért, 
utca 5.
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CIPŐÁRUHÁZA
PIAC-UTCA 75.

Tanuló lányt 
felvesz fizetéssel
Könyvnyomda, Piac­
utca 59. 5027

Ramminflor hölgyfodrász 
special hajfestő és parókakészitő 
VARGA-UTCA I. (Iparbank).

Lakást keresek

f-000

Bekóltoxhetö
kertes,

5152

ü teái

Érdek­

utca 4, 4354

Eladó

utca 10. 5140

Alkalmi vétel,
elsőrendű bárok
diófa hálószoba 1'2
millió koronáért el­
adó, Darabos-utca
17, Kovács. 5139

Csizmadia

utca 10. 4.345

f adó. Darabos-utca
29, kapu alatt balra.

5171

nős
mesternél 5156

Egy 
különbejáratu buto
rozott szoba szen­

utca 27. 4338

Szent Anna-utca
sarok.

Kész heucserek
raktáron. ;-,io

3 mázsa búzát

a kiadóban. 5167

vagy két hold on­
dód! '
Cím a kiadóban.

515

Eladó modern ház

5137

kiadáshoz
Cim :

Ferencnénél is

4355

r-iid e adó.

Beköltözhető

kiadó.
Cim a kiadóban.

-62

ad >. Cim a kiadó­
ban. 4225

Cserepes-itcán
bútorozott szoba
ágyneművel 
nal kiadó. Értekezni

azon-

Állandó

Hálók, ebéd'ök

rek és szalon

műbútorasztalos­

átjáró alatt)

Fiatal

4346

lakás 4336

í
■ V W

Lakás

Festet bu orok

Piac utca 56. szám.
4342

PllSSXÓ

4339

A' ver A old kerülnek :

diszmüvek.
Az árvetési feltételek dr Lind­

Ten Jszraket, 
argol

ban. 5167

Városunk

5164
Vesxek

26 éves

uaimosternok

5161
Itehoz

vagy

bau. 5066

potban eladó. Cim

mos
árukban és vásznak

5 26ban.

4281utca 14

IS-én esti korxón

előtti órákban át­
veheti. 5164

Elsőrendű fninnó

Cim : Homok-utca 81
4334

Piacelakás

6
5169

Oaxdassxonynak,

Veress Istvánná.
4340

Egy

43-11

keres. Cim a kiadó­
ban. 5135

latnál délutáni órák­ olcsó áron szerezhetők be

Kossuth-utca 53.

Kiadó
butoro

5168

nál,
bazár. 5157

nyaraló 
beköltözhető nagy­
erdei

Kom-

5160

Takanteno
felvétetik 1 örök Bá­
lint-utca 25. 5168

Jó munkás

utca 11 sz , Fábián.

felvétetnek Fabók
Ilona női szabó, —
Knt utca 1. szám,
cégtábla nincs. 4344

Árverési hirdetmény
Az 1924. évi május hó 18-án. 

vasárnuB reggel 9 órakor és 19 én. 
hellón délután 3 órakor kezdetét
veendő árverésen, mely dr Lind­
ner Sándor kir. közjegyző
Piac-utca 46 szám alatti Irodá
jaban és köt bér jöttével fog meg­
tartatni.

különféle perzsa- es szmirna-
szönyegek, eredeti mester­
művek, majolika- és porcellán-
vázák, régi arany- és ezüst­
ékszerek és más bor- és

ner Sándor kir. közjegyző ur
irodájában a hivatalos órák alatt
megtekinthetők.

atalak tás!

Régi használt nap- és
esernyőjét a legdivato

tankhámon, japán, dia-
bolo formára teljesen
átalakítja

ELSŐ DEBRECZENI
ESERNYŐ ÜZEM

Sas-utca 3
Javítások és átalakítások
II legolcsóbban II

::
::
::

o

Raktáron vannak 
elsőrendű úri és női cipők. 

Fehér is fekete vászoncipők, Sandátok
SZOLID ÁRAKI

amxntuttmttttuuttuttttmiiuutuímzi

'924 május Iß

IjÍapró hirdetések
I —■ • Apró hirdetések dija hétköznap 10 sióig 1000 kor. minden további szó ♦ $ 

1001. Vasár éa ünnepnapokon 10 sióig 1500 K, minden további s?ó n — 
. » » ■ > ... ...... a aa ____ V. 1. 4 l — - „-- am ».Am iitn I n» V a W
100 I. Vasár és ünnepnapokon 10 sxóig muv te nnnuen mv<wms o n Ä , 
150 kér. Vastagabb betűből siedatt szavak kétsxeresen axámittatnak • V |

egy vagy 1 étszobást 
konyhával a belvá

Békeáruhax
— Szent Anna 5 —

házidologért kiadó
rosban vagy a Simo

Egymalom utca
ayi-ut elején. Köz­
vetítőket díjazok. 

Cím a kiadóban.
Bútorozott sxoba

konyha használattal
gyermektelen házas­
párnak azonnal ki­
adó. Bercsénvi-ntca
50, I. ajtó. 4353

1 szobás stb lakást 
elcserélem
lődni délután Kigyó-

Lakás hiányában
ki fogadna család-
tanul helybeli ma­
gános hölgyet. Ke­
vés bútora van, —
varrógépje, mit hasz­
nálatra adhat. Házi
teendőkben segéd­
kezhet. ...........
hozzájárul.
Nagy, Emer ch telep 
Arnold utca 17 sz , 
vagongyár végében. 
Értekezni lehet Dóró

Varga-utca 12 'szám

adok annak, ki egy 
szobához juttat. Cím

naira kiadó, Hajnal-

elegánsan
»ott nyaraló, Kom-
lóssy-ut 64

így siobát
konyhával keres ma­
gános urinö. Bőveb­
bet Somossy László­

Ki-templom-

villanyosnál
egyelőre nyári fél­
évre kiadó,
lóssy-ut 16, ötkor.

2 szoba (szükség­
konyhával

Kigyó-utca 39, Nagy
Sándornál. 4332

Bn
udvari, különbejá 
ratu bútorozott szo­
ba kiadd, Rákóczi- 
utca 55. 4380

Vénkerti
nagyobb lakásom 
elcserélem kisebb 
városi lakással. — 
Libakert utca 10 sz.

4338
■tgános nö

lakótársnöt keres, 
Zöldfa ut a 12 szám 

4335
Ingyen lakhat 

fé'évig szoba, — 
kon; ha, kamarás la­
kásban, ha annak 
átalakítását eszközli 
Erdősor 7. szám, 
Nagykörúti villamos 
megálló. 5153

Üxlethelyiség 
azonnal kiadó Rá- 
kóezy-utca 8. sz.

5165

Ajánlat
esetleg szakácsne-
nak elmennék ta
nyárt, falura egy
11 éves leánykám­
mal, Baross-utca 24,

középkorú nő ház-
veze’őnőnek ajánl
koz k magános úri
emberhez, Boldog­
falva utca 16 szám.

kiárusítása ju ányos
árban számítva, —

és gouvré legszeb­
ben készül Arany 
János ti. 20

elvesztett pár bor-
keztyüt a tulajdo­
nosa Vármegyeház
34. szobában a dél

ajánlkozik vidékre

Elsőrangú
kárpitos

Szabó József, 
Varga-utca 1.,

legrégibb és leg­
megbízhatóbb moly - 
kárelleni megóvó 
intézete Nagy Jó­
zsef szücsm ester, 
Szent Anna-u. 3. sz.

ágy, asztal garnitú­
rákat, pap ant, sely­
meket, fehérneműn­
ket és szőnyegeket 
legmagasabb árban 

Kaiser Piac u. 7.
_____________ 5126

Ólmot 
bármely mennyiség­
ben vesz Könyv­
nyomda, Piac u. 59. 
__________ 5017 

Üvegezést 
és képkeretezést ju­

tányosán ké<zit 
Hampel Jenő épület­
üveges és képkere- 
tezö, Rákóczi-u. 4. 
_____________ 5037 

■indenes 
bejárónő koszttal 
felvételik Nap-u t.

Boncsérek, 
plüss szövet, bőr­
vászon díványok, 
afrik lószőrmatra- 
cok, szalon és bőr­
garnitúrák készen 
kaphatók Debre- 
censzky kárpitosnál, 
Halköz 8. Javításo­
kat jutányos áron 
vállalok. 5078

újonnan átalakítva 
megnyílt. Előnyös 
vétel folytán áruim 

egyedül állóak
Nagyválaszték ruha 
kelmékben,

Szép selyem 
szalongarnitura és 
egy nagy ál Ó tükör

Kerékgyártó szer­
Hosni, vasalni, szám teljes gyalu-

SÖR

fözéeb.n kisegíteni 
ajánlkozik Cserrák
Mártonná, Darabos

csizmadia segéd és
egy hétszámos ci­
pészsegéd azonnal
fölvétetik, Rákóczi-

Tanuló leányok

és cipész segedek
felvétetnek Nyilas­
telep, Nagy József-

borbélysegéd azon­
nal felvétetik C-apó­
utca 72., Bazsek.

Bejárónőt
azonnalra keresek,
Csspl-utoa 23, első

fiatal házaspár azon­
nal felvétetik, Rá-
kóczy-utca 4 szám.

helyzetben levő fia
tál ember,bármilyen 
alkalmazást
foglalkozást 
latna Cim a kiadó­

éival

4 középiskolát 
végzett perfekt gép- 
ironő irodába állást

mérlegképes 
könyvelő ipari, vagy
kereskedelmi válla­

ban könyvelést vál­
lal Cim a kiadóban.

fiatalember (4 gim­
náziumot végzett) 
irodai vagy más al­
kalmazást keres 
szerény d'jazás mel- 
lett. Megkereséseket 
a kiadóhivatal to­
vábbit. 5081

Tanuló
3 — 4 középosztályt 

felvétetik 
Könyv- 

Piac-utca 
5023

Nyugdíjas j 
hivatalnok 

irodai 
foglalkozást 

keres.
Megkereséseket 

.Jó munka“ jeli­
gére kiadóba kér ' 
_________ 5i'68 !

Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- e8 LipKiauovaiiaiat nyomdájába

paddal együtt, be-
tegség miatt azon­
nal eladó Hajdúszo­
boszlón Hegedűs Já-

kerékgyártó­
Kapható

nagy telkú,
pincés ház eladó :
Timár-utoa 11 sz.

egy modern tölgyfa
ebédlő bútor, Kút-

beköltözhető négy 
szoba, konyhával, 
Csillag-utca 56 sz.

outorvasárl
és konynaberen-
dezések. hencse­

garnitúrák nagy 
választékban

Bilint Sándor
nál Kossuth n. 5.

(Gambíinus

gyártmány, 
eladó Cim a kiadó­

Sportemberek i
Egy teljesen uj, 9 es 
számú szeges futó­
cipő olcsó áron el­

Lósxor matrác
alig használt álla­

kiadóhivatalban. 
_________  4235 

Eladó ház
Eötvös utca 59. ez , 
azonnal beköltöz­
hető_________ 4317

Eladó 
h’rom szobás csa­
ládi ház, beköltöz­
hető, lakó 
Értekezhetni 
utca 96.

nincs.
Kut- 

_____ 4318 
Ócska tégla 

eladó. 
Gvár- 
4319

Tűzifa, 
mész, 

cserép, tégla és 
mindenféle épít­
kezési anyagok 

kicsinyben is 

keménynél, 
Deák Ferenc-u. 
21 szám 5067

Arany Bika

Angol Királynő
szállókban

és minden jobbhelyen.

bbbbbbbbbbbembbu

Üzlet áthelyezési
Van szerencsénk értesíteni nagyri 

becsű t vevőinket, hogy fűszer, és gyar­
matáru üzletünket Honvéd-utca 1 st alá:

a rét. egyház bérpalotájába 
Kalvin-tér 19 ss. alá helyeztük át.

’ a.. V . . ............Üzletünket ezután is a legszolidibb 
alapon folytatjuk, miért is ti-ztelt ve­
vőink további szives pártfogását kérjük

Hauer és Társai R.-T.
iä¥u BÍBB ■ B M B B B K BÍIÍ

Intelligensebb
fiatfllembEPt beres
a Magyar Távirati Iroda,

festékek
gyönyörű színekben, rendkívüli

STERN fBstßhüzlßtßbßn
Piac-utca 10. Telelőn 865y

„Göricke* és „Puch“
uj és használt kerékpárok!
Világhírű Delca, Neck r, Odonwzldi 

kerékpár guinmik 
óriási választóiba !.

BELSŐ GUMMI 30—50,0(10 koronáig-

Football labdák!
Eladás nagyban is.

Szabó János 
elsőrangú áriáival- és egyenruha" 
Szabó szabósága egyen-, civil- és 

intézeti diáksapka üzeme
Püspöki palotában
a Nagytemplommal szemben van- _
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